


18 травня 1944 року на підставі рішень Радянської

влади кримськотатарський народ був підданий

тотальній депортації зі своєї історичної

батьківщини – Крим.

Виселення проводилося військами НКВС СРСР у

вигляді спеціальної каральної операції: 

зі збройним оточенням населених пунктів, 

насильницьким вигнанням сімей кримських

татар із будинків, 

тривалим утриманням людей на площах

населених пунктів або територіях кладовищ,

завантаженням людей у ​​переповнені вагони

для перевезення худоби, 

конфіскацією всього майна. 

Метою спецоперації було знищення цілого

народу, його історичної та культурної спадщини.
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За офіційними даними внаслідок депортації у

травні 1944 року з Криму було насильно виселено

193 865 кримських татар у Центральну Азію,

Сибір та Урал. 

У дорозі та в перші роки депортації через

нелюдські умови – голод, епідемії, репресії, режим

спецпоселення, що тривав з 1944 до 1956 року

загинуло близько 46,2% кримських татар згідно

з даними перепису національного руху кримських

татар. 

Основну частину всіх загиблих складали люди

похилого віку, жінки та діти. 
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Після депортації кримськотатарського народу в

1944 році радянська влада розпочала масову

зачистку Криму від їх культурної та національної

спадщини, знищуючи все, що свідчило про зв’язок

корінного народу з півостровом. Після депортації

1944 року у Криму було знесено майже всі

мусульманські цвинтарі та мечеті.

У 1945 році була ліквідована національно-

територіальна автономія кримських татар

(Кримська Автономна Радянська Соціалістична

Республіка) та перейменовані 1444 топоніми

Криму, які вказували на взаємозв’язок із

кримськими татарами. СРСР запровадила

заборону на повернення кримських татар до

Криму, вивчення кримськотатарської мови,

розвиток культурних та національних традицій,

що призвело до катастрофічних наслідків для

майбутнього всього народу. 
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Депортовані кримські татари були поселені у

спеціально створених бараках, де перебували під

суворим наглядом НКВС. 

Вони не мали права залишати місце проживання

без дозволу та не могли вільно пересуватися

навіть до сусідніх вулиць та сіл. 

Будь-які прояви невдоволення чи спроби втечі

жорстко каралися, навіть до ув’язнення. Такий

контроль і обмеження тривали понад десять

років із 1944 до 1956 року. 
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Загалом майже 50 років етнонім «кримські татари»

було вилучено з правового та наукового

використання, а кримськотатарський народ

взагалі був вилучений зі списку народів СРСР.

Після смерті Сталіна та часткової реабілітації

деяких депортованих народів кримські татари

залишалися єдиним народом, якому

заборонялося повертатися до Криму. Радянська

влада не дозволяла їм купувати житло або

земельні ділянки в Криму, а також відновлювати

своє право на проживання на історичній

батьківщині. Ті, хто намагався все ж оселитися на

півострові зазнавали повторної депортації. 

За бажання повернутися додому тисячі кримських

татар опинилися в тюрмах та зазнали

переслідувань. Боротьба за право жити у Криму

тривала до кінця 80-х років ХХ століття і

супроводжувалася численними репресіями.
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У 1989 році Верховна Рада СРСР засудила

депортацію і визнала її незаконною та злочинною,

відкривши можливість повернення на

батьківщину. 

Однак цей процес був вкрай складним через

небажання місцевої влади за підтримки лівих

політичних сил України, відсутність необхідної

інфраструктури, обмеження на будівництво житла

та брак освітніх закладів з кримськотатарською

мовою навчання. 

Усі ці фактори ускладнювали відновлення

кримськотатарського народу в Криму.
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З початку окупації Криму російською федерацією у

2014 році ситуація для кримських татар знову

погіршилася:

заборонено діяльність Меджлісу

кримськотатарського народу —

представницького органу корінного народу

України;

припинено мовлення кримськотатарських

телеканалів та ЗМІ;

закрито сотні кримськотатарських класів;

активістів і представників кримськотатарського

народу переслідують, ув'язнюють та змушують

залишати півострів. 

Десятки тисяч кримських татар були вимушені

поїхати з півострова через переслідування,

репресії та свою політичну позицію. 
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Протягом окупації Криму рф продовжує гібридну

депортацію кримськотатарського народу,

використовуючи погрози, переслідування,

арешти, викрадення, а з початку

повномасштабної російсько-української війни 24

лютого 2022 року, до цього списку ще й додалася

примусова мобілізація у російську армію.

Чоловіків призовного віку відправляють на фронт

без можливості відмовитися. 

Не бажаючи ставати учасниками воєнного

злочину, кримські татари знову вимушені

покидати свою домівку та виїжджати із

Батьківщини в треті країни. І знову ж таки

залишається невідомо, коли вони зможуть

повернутися назад в Крим. 
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ВИЗНАЙТЕ ДЕПОРТАЦІЮ
1944 АКТОМ ГЕНОЦИДУ -

ВІДНОВІТЬ СПРАВЕДЛИВІСТЬ



Визнання світовою спільнотою факту геноциду

кримськотатарського народу відповідно до

Конвенції ООН про запобігання злочину геноциду

та покарання за нього, свідчить не лише про

відновлення історичної справедливості, а й

служитиме засудженням переслідування

кримськотатарського народу сьогодні та

недопущенням у майбутньому вчинення

подібних дій щодо кримських татар та будь-якого

іншого народу.

Світ мусить засудити депортацію 1944 року, аби

цього ніколи більше не повторювалося. Особливо,

це важливо у період повномасштабної війни в

Україні у 2022, коли рф продовжує геноцид усього

українського народу. 

Безкарність породжує нові злочини.
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ХТО НАСТУПНИЙ?

ЧАС ВИЗНАТИ

ДЕПОРТАЦІЮ 1944

АКТОМ ГЕНОЦИДУ



Офіційно депортацію кримськотатарського народу

визнано геноцидом Верховною Радою України

12 листопада 2015 року, парламентами Латвії та

Литви у 2019, парламентом Канади у 2022, а

також сеймом Польщі, сенатом Чехії та

парламентом Естонії у 2024. Разом з тим вони

засудили постійну політику репресій, дискримінації

та насильства щодо кримських татар з боку

російської федерації в окупованому Криму.

У зв'язку з тим, що депортація

кримськотатарського народу з його історичної

батьківщини - Крим є тривалим міжнародним

злочином, який не має терміну давності та

продовжується з 2014 року, закликаємо засудити

та визнати Депортацію кримськотатарського

народу у 1944 році геноцидом, а окупацію та

переслідування кримськотатарського народу

продовженням цього злочину.
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Важливим фактором стримування злочинів проти

людяності, мінімізації всіх форм дискримінації та

насильства на тимчасово окупованому півострові

має стати визнання усіма цивілізованими

країнами світу депортації 1944 року геноцидом

кримськотатарського народу, а окупацію Криму

2014 року та переслідування кримськотатарського

народу його продовженням.

Тому Верховна Рада України регулярно

звертається до Об'єднаних Націй, Європейського

Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради

Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ,

Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської

Асамблеї ОЧЕС, урядів і парламентів держав світу із

закликом визнати депортацію - геноцидом

кримськотатарського народу.
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